FAQ     SBN
Frequently Asked Questions 
Tijdens de buurttop van 25 mei 25  kwamen ondermeer ook de volgende vragen in beeld via de gele post-it briefjes van de vele deelnemers aan deze dag . Hierbij volgen de 12 meest voorkomende vragen en antwoorden.

1. Lidmaatschap staat open voor wie?
Alle inwoners van Bilthoven Noord en aanpalende straten/lanen zo staat in de statuten kunnen lid worden. Als u zich thuis voelt in onze wijk en vlakbij, net over het spoor of in de Leijen woont : u kunt mee doen en lid worden. 

2. Waarom mag niet geheel Bilthoven lid worden ?
De Coöperatie is echt op onze wijk gericht, die op zich al behoorlijk groot is. Uit de ervaringen elders in het land blijkt dat iedere wijk een eigen aanpak vraagt om aan te sluiten op de wensen van hun wijkbewoners. Andere wijken in Bilthoven en de Bilt helpen wij graag bij het opzetten van hun eigen soortgelijke organisatie. In Maartensdijk is ook een wijkondersteuner gestart voor de dorpsbewoners

3. Waarom betalen als je lid wordt en nu al hulp verleent aan buren .
Inderdaad dat lijkt raar, maar de Coöperatie is een buurtorganisatie die een wijkondersteuner in dienst gaat nemen tot wie elk lid zich kan wenden (7x24 u) en die dan in actie komt om een vraag met aanbod te matchen. En dat kost geld want deze functie is een betaalde functie. En samen kunnen we deze financieren. De coöperatie heeft nog meer pijlen op haar boog  zoals een ontmoetingscentrum en wat er nog aan wensen  van de wijk verder zal worden nagestreefd. Ondertussen heel fijn dat je je buren al wil helpen. 

4.  Is de gemeente er niet voor om zo’n  wijkondersteuner te financieren?
De gemeente is vanaf het begin op de hoogte van onze plannen en steunt dat door middel van de gebiedsmakelaar, een ambtenaar die onze inspanningen volgt en faciliteert waar hij dat kan. Er zijn al in de wat minder zelfredzame wijken initiatieven vanuit de gemeente met inschakeling van ondermeer stichting Mens om de betreffende wijk zorgzamer te maken. Onze wijk heeft als duidelijk zelfredzame wijk daarbij een lage prioriteit. Wij hopen echter dat ook wij een structurele financiering kunnen krijgen voor onze wijkondersteuner. Bij andere gemeentes (b.v. in Zeist ) is dat al wel het geval. Het gesprek daarover zal worden voortgezet, zowel met het college alsook de (beleids-)ambtenaren.

5.  Doet de stichting  Mens niet al heel veel van wat de Coöperatie wil gaan doen
De stichting Mens (de uitvoerende -op afstand geplaatste tak van het sociaal beleid van de gemeente De Bilt) is vanaf het begin op de hoogte van onze plannen en waardeert het zeer dat onze wijk zelf deze sociaal gerichte stappen onderneemt. We overleggen periodiek waar we elkaar kunnen helpen en versterken en sluiten aan op wat door Mens al wordt gedaan.  De samenwerking zal in een convenant worden gegoten als we een stapje verder zijn.

6. Hoe verhoudt zich de coöperatie SBN met de Bewonersvereniging Bilthoven Noord (BNN) 
De coöperatie is geïnitieerd door een oproep in de ALV van de bewonersvereniging BN in mei 2024 om in een werkgroep na te denken over hoe een zorgzame wijk kan worden vormgegeven.
Conclusie van die werkgroep was om een separate organisatie op te richten, onze coöperatie SBN dus, die zich richt op de wensen rond welzijn en gezondheid en dat doet door daarin zelf te gaan ‘ondernemen’.
De BN- organisatie is er in de eerste plaats op gericht om de belangen van de wijk te behartigen bij het lokale en provinciale bestuur. Omdat dit nadrukkelijk gescheiden doelen zijn is de SBN naast de BBN werkzaam voor onze wijk. Uiteraard is er overleg en zijn er veel leden die van beide organisaties deel willen uitmaken.

7. Waarom een coöperatieve vereniging en niet b.v een stichting . 
Wij willen een organisatie die democratisch functioneert voor alle inwoners via onder meer de Algemene Leden Vergadering. Maar ook via allerlei initiatieven die door een of meer wijkbewoners worden gestart in het kader van een zorgzame wijk. De coöperatie is daarmee een instrument om onze eigen gezamenlijke wijkwensen te organiseren. Wensen die b.v. door het bestuur van onze gemeente niet direct prioriteit krijgen, maar die wij zelf wel belangrijk of nodig vinden.
Een coöperatieve vereniging kan daarbij ook zaken ondernemen, zoals het opzetten van een ontmoetingsruimte. 

8 Hoe betrekken we jongeren bij SBN?
Met het idee van een zorgzame wijk waarbij je oog voor elkaar hebt lijkt het dat het vooral de senioren in onze wijk betreft. Echter jongeren kunnen natuurlijk ook eigen wensen inbrengen zoals een eigen ontmoetingscentrum voor hen en hun kinderen waar activiteiten kunnen die men zelf wil opzetten. Daarnaast kunnen trouwens ook vitale senioren iets betekenen als oppas-maatje voor jongeren die daar weer behoefte aan hebben. Dus wederzijdse support is niet alleen wat jong(er) voor ouderen kunnen betekenen,  maar kan evenzo andersom: wat ouderen voor jongeren kunnen doen. We gaan SBN ook op de kaart zetten via sociale media, die voor al door jongeren worden bezocht. Voorts bouwen we iets op wat voor generaties ‘to come’ betekenis kan hebben. En besef op elke leeftijd kan je situatie zo veranderen dat je heel blij bent als je in je eigen buurt een luisterend oor of een helpende hand kunt treffen.

9. Worden de huisartsen in onze wijk ook betrokken?
De huisartsen en hun praktijkondersteuners juichen onze coöperatie toe want zij zien er duidelijk een extra mogelijkheid in om mensen die meer hulp nodig hebben nog wat langer bij te staan zonder al op professionele hulp te moeten terugvallen. Bovendien verwachten zij ook minder frequent bezoek van patiënten die door hen als eenzaam worden gezien.  Dat verwachten ze omdat door de coöperatie deze mensen meer contact kunnen maken met anderen in de wijk. Zij zijn ook bij uitstek de professionals die behoedzaam -de privacy van hun patiënten in het oog houdend – de verbinding voor hen kunnen maken met de wijkondersteuner. 

10. Hoe worden de Caritas van de Woudkapel en de pastorale zorg van de OLV gekoppeld aan jullie plannen?
De Coöperatie praat met de Woudkapel en de OLV over de manier waarop hun caritatieve en pastorale hulp kan worden vervlochten met ons initiatief. Voorstelbaar is dat verwijzing in voorkomende gevallen naar onze wijkondersteuner aan de orde kan komen, als door goede ‘’matching ‘een geschikt hulp-maatje bij kan worden ingezet.

11. Wat is de betekenis van de vele laan-whatsapp groepen m.b.t. jullie initiatief?
De whatsapp groepen per laan of gedeelte van een lange laan (denk aan Soestdijkerweg, Sweelincklaan of Lassuslaan ) is natuurlijk een goede basis. In de praktijk blijkt dat er grote verschillen zijn per laan. Er zijn nauw op elkaar betrokken whatsapp- lanen en er zijn lanen waar men wel een whatsapp groep heeft maar elkaar toch nauwelijks of niet kent.  De wijkondersteuner zal bij een vraag proberen na te gaan of directe steun uit de laan kan komen en zal dat zo mogelijk bevorderen. Een van de duurzame effecten van onze aanpak kan zijn dat op termijn er steeds meer lanen zijn waar de onderlinge burenhulp zich gaat versterken.
12 .Is nog een ontmoetingscentrum wel mogeljk in onze wijk, we hebben toch al de Woudkapel, Gaudeamus en de OLV met haar buurtkamer ? 
Een ontmoetingsruimte zoals wij ons die voorstellen is een plek waar we terecht kunnen voor een gesprek, een activiteit  of wat dan ook , die open is van zeg 10hr a.m. tot 19.00 uur s’avonds. Een plek met bescheiden horeca , waar je als wijkbewoner naar toe kan gaan als je daar zin in hebt, en waar ook de wijkondersteuner regelmatig te vinden zal zijn. Een echt buurthuis of zo je wilt een buurtsociëteit, waar ook kunstenaars die in nu al onze wijk her en der werkzaam zijn hun atelier zouden kunnen krijgen. In bijna alle wijken van onze gemeente is er al zoiets, maar niet in onze wijk. Mogelijk ook een plek waar de vele bijeenkomsten die nu nog noodzakelijkerwijs buiten de wijk worden georganiseerd weer in onze eigen wijk kunnen worden gehouden. Tegelijkertijd zouden we het toejuichen als onze culturele centra (alle drie ruim 100 jaar geleden opgericht) een rol kunnen spelen in wat wij nastreven. Het is een belangrijk agendapunt voor het bestuur. 
